

# 食品安全科普音频在石二上线

□记者 丁皓 整理报道

近日,一个有关食品安全的系列音频在石二社区走红,微信点击率颇高。这个系列音频包括了菌类主题、河鲜主题、五谷主题、家禽主题、饮品主题等。原来这是为配合“从田间地头到万家餐桌”活动特别制作的语音讲解。

“民以食为天,食以安为先”。食品安全关乎每个人的身体健康和生命安全。为了保障“舌尖上的安全”,今年,石门二路街道联合自然博物馆,借助馆内的展教资源,专门开发了“从田间地头到万家餐桌”食品安全为主题的参观线路。街道先后组织了5批青少年、社区居民进馆参加了“茶与酒知多少”“食用菌探秘”“舌尖上的鲜味”“粮食的秘密”“被入选中的动物”五场特色科普体验活动,生动专业地讲解及有趣的互动体验活动获得了石二市民的一致好评。



由于“食品安全主题参观路线”的专业性,为了帮助儿童、青少年和老年参观者能够更好地理解展览内容,提升观展体验,“从田间地头到万家餐桌”项目组,特别为参观路线度身定制了系列微信语音推送节目,音频系列由专业的文化公司录制,给居民带来了内容新鲜有趣的听觉科普盛宴。

值3段语音;“被入选中的动物”中包含非洲猪瘟来了,猪肉还能吃吗、速成鸡就是打激素的鸡吗、被入选中的动物3段语音;“茶的故事”中包含有趣的饮茶习俗、什么是拼配茶、关于健康饮茶的那些事儿3段语音;“美酒佳肴怎么配”中包含美酒配佳肴该怎么配1段语音。

目前,6个篇章的系列音频已全部在“邻里石二”微信上推送完毕。居民们可直接登录微信进行点击收听,一边享受着专业的配音带来听觉盛宴,同时了解相应的食品安全知识。不仅如此,这些音频下还附有相应的文字,方便于习惯阅读文字的居民。

据悉,“从田间地头到万家餐桌”之食品安全系列音频,由10位来自上海博物馆的水产类、菌类、农业类、禽类等领域的科学家共同参与开发,他们为科普音频内容提供了大量的专业支持。

## 邻里党建

### 音乐党课进楼宇 先进文化润人心



活动最后,艺术家与现场所有观众奏唱《我和我的祖国》,全场人员热情挥舞手中红旗,歌声萦绕仲益大厦厅堂,温暖豪迈。大家用歌声、用乐声、用掌声,将爱国热忱付诸在工作中,用青春挥洒汗水,用智慧建设祖国,用行动展现新时代楼宇白领的家国情怀。

现场参与活动的党员们纷纷发表了自己

的心声。一位年轻的白领党员说:“这堂音乐党课别具匠心,第一次在楼宇内见到这种形式。将‘国产’和‘红色’化繁为简,实现了‘党建+艺术’的创新载体,在全国属首例,能够亲历其中,真是高兴!”另一位党员表示:“音乐党课首次进驻商务楼,足不出楼即可欣赏音乐,学习知识。楼外寒风料峭,楼内美乐绕梁。不仅是午间的‘音乐会、音乐课’,更是‘精神餐食’,这样的音乐党课,希望今后可以经常举办。”

本次活动为楼宇“两新”组织党员和白领员工带来文化享受的同时,又进行了一次爱国主义教育的洗礼,有效丰富了“不忘初心、牢记使命”主题教育的形式与内容,在白领群体中受到了广泛好评。

(社区党建办)

## 邻里便民

### 尚未办理 2019 年度“副补”的居民抓紧啦

根据《上海市人民政府办公厅关于社区事务受理服务中心办理事项全面实施“全市通办”的通知》要求,自2018年3月1日起副食品价格补贴(以下简称副补)办理事项全面实施“全市通办”。

现请尚未办理副补进银行卡发放的市民带好:本人身份证原件、本人银联标志的储蓄卡到任意街镇社区事务受理服务中心办理银行卡信息采集,2019年1月1日起补贴将全部进卡发放,不再发放现金。

而2019年尚未办理副补进银行卡发放的市民,2019年12月底前不办理完成,2019年“副补”将视作自动放弃。

居民如有疑问,请咨询石门二路街道社区事务受理服务中心(武定路139号),咨询电话:021-62675858。

(社区事务受理服务中心)

## 邻里教育

### 开启奇妙之旅 探索海洋之谜



除了海洋生物的科普展示外,大家也积极体验了各种海洋主题的互动体验活动。4D电影里,孩子们和一只胖企鹅从南极一路颠

簸到上海寻找兄弟;深海奇航巡游中,孩子们和美人鱼们一起和章鱼竞速,抢回珍珠保护海洋;海洋动物表演中,海豚优美的身姿让人神往,海狮在台上和小观众们比赛起了仰卧起坐,这一切都让孩子们欢呼连连、惊喜不断。

“爱心接力棒”公益助学项目是上海淑德公益基金会、街道社会组织联合会、街道综合帮扶事务中心联合举办的一项爱心传递、公益助学的项目。4年多来,通过10余名大学生志愿者为社区困难家庭的中小学生提供课程辅导等志愿服务,得到了家长们的认可,取得了较好的社会效益。

(石二社联会)

## 邻里健康

### 社区动员同防艾 健康中国我行动

世界的防艾意识,11月29日上午,石门二路街道举办了契合今年主题的预防艾滋病宣传活动,活动现场吸引了不少居民前来围观。

此次活动设置了便签祝福征集、发放宣传页、社区义诊、禁毒宣传等环节。活动现场,工作人员为社区居民讲解如何预防艾滋病以及艾滋病传染途径的相关知识,并发放了防艾宣传资料及避孕药具,告知居民艾滋病防

治的重要性,使居民能够以更平和、更自然的心态去面对艾滋病。

此次防艾宣传活动,提高了大家对预防艾滋病的关注程度,增强了居民在防艾方面的相关知识。在世界艾滋病日里,大家一起呼唤关注艾滋病的防治问题,为艾滋病病人营造良好的社会和生活环境。

(社区发展办)

## 纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”



扫描二维码关注“上海社区发布”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台直接留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,本期截止日期为12月31日)。本月纠错质量最高的一位读者,将成为最佳“啄木鸟”,并获得100元的现金奖励;本月纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为优秀“啄木鸟”,并获得2020年精美台历一本。

2019年11月优秀“啄木鸟”:

林佳依、沈正、戴维、高高(昵称)、张德胜、杨保飞、庄秀福、顾柏荣、胡茂林、虹虹(昵称)

2019年11月最佳“啄木鸟”:

严志明